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STADT COTTBUS 
CHÓŚEBUZ 

DER OBERBÜRGERMEISTER 
WUŠY ŠOŁTA 

 
 
Herr 
Bastian Ascher 
 
 
 
 
 
 
Einwohneranfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 26.04.2023 
 
 
Sehr geehrter Herr Ascher, 
 
Ihre Anfrage vom 06.04.2023 zum Bauvorhaben Stadtring wurde zur 
Beantwortung an den Geschäftsbereich Stadtentwicklung und Bauen, hier der 
Fachbereich Grün- und Verkehrsflächen weitergeleitet.  
Nachfolgend die Beantwortung Ihrer wie folgt lautenden Anfragen: 
 
1. Was ist geplant bzw. jetziger Planungsstand? (wie sieht der Ausbau 
aus, wie viele Kilometer, Auftraggeber, möglicher Beginn, 
Öffentlichkeitsbeteiligung) 

• Entwurfsplanung ist abgeschlossen, Genehmigungsplanung mit 
Beteiligung Träger öffentlicher Belange läuft bis Ende Mai 2023 

• grundhafter Ausbau der Straße und Nebenanlagen vom Turbokreisel 
bis Ortsausgang über eine Gesamtlänge von ca. 1,1 km 

• Ausbau durch Stadt Cottbus ab 2024 in Abhängigkeit der 
Haushaltsaufstellung und Fördermittelbereitstellung 
 

a) Wie hoch sind die geschätzten Ausbaukosten? Wie hoch die 
derzeitigen Planungskosten? Bitte auch die Gutachten mit aufführen. 

• Im Hinblick auf die geplante Ausschreibung der Baumaßnahme 
werden im derzeit laufenden Verfahren keine Kosten öffentlich kommuniziert. 

• abgeschlossene Gutachten: 
o Baugrundvoruntersuchung 
o Baugrundgutachten 
o Untersuchung passive Schutzeinrichtungen 
o Sicherheitsaudit 
o Baumgutachten zur Beurteilung des allgemeinen 

Gesundheitszustandes des Straßenbaumbestandes 
o Baum- und Wurzelgutachten 
o Wurzelgutachten und Großbaumverpflanzung 
o Landschaftspflegerischer Begleitplan 
o Artenschutzrechtlicher Fachbeitrag 

2) Wie viele Bäume sollen dem Vorhaben weichen? Wie viele davon sind 
gesund, wie viele stehen unter Schutz? 

• Fällung von 34 Bäumen 
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• Schutz dieser Bäume durch Cottbuser Baumschutzsatzung vom 24.03.2013 
(berücksichtigt im Landschaftspflegerischen Begleitplan) 

 
a) Wie und wo sollen diese ausgeglichen werden, wenn vor Ort durch einen beidseitigen 
Ausbau kein Platz mehr zur Verfügung steht? 

• Ausgleich erfolgt durch Baum- (64 Stück) und Strauchpflanzungen (ca. 1.400 m²) gemäß 
LBP vor Ort 
 

3) Warum sind die Öffentlichkeit / Naturschutzverbände nicht schon frühzeitig beteiligt 
worden, um gemeinsam zu diskutieren, wie ein nachhaltiger Ausbau aussehen könnte? 

• Anliegerinformation erfolgte am 08./10.11.2022 

• Beteiligung der Naturschutzverbände erfolgt im Zuge der Genehmigungsplanung 
 
Für weitere Rückfragen steht Ihnen Herr Miethling unter 0355/612 4629 gern zur Verfügung. 
 
Freundliche Grüße  
in Vertretung 
 
 
 
gez. Marietta Tzschoppe 
Bürgermeisterin  
 
 
 
 
 
 
 


